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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A 

utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua 

imediata exclusão do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

 6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.  
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Depois dos grandes ____ metafísicos de Platão e Aristóteles, a filosofia se voltou para o 

homem comum. Filósofos como Epicuro e Zenão de Cício buscaram respostas para que o homem 

pudesse encontrar uma vida feliz em meio __ falta de sentido do mundo. 

Epicuristas 

Aristóteles foi tão prolífico que a maioria dos pensadores gregos abandonou os grandes 

empreendimentos filosóficos após a morte dele. As questões da existência, que haviam ocupado 

os dias de Sócrates, Platão e Aristóteles, deixaram de fazer sentido em um mundo 

incessantemente sacolejado pelas guerras e destruição que marcaram o Mar Egeu nos séculos 

que se seguiram __ morte de Alexandre. Por que se preocupar do que é feita a realidade se não 

se sabia como seria o dia seguinte? Era preciso ajudar o homem a sobreviver em meio ao caos 

e à aleatoriedade do mundo. 

Essa foi a missão de Epicuro. Nascido em 341 a.C., ele foi o fundador de uma das escolas 

filosóficas mais importantes da época. O professor de gramática de Samos se mudou para Atenas 

por volta dos 35 anos, onde comprou uma casa com um quintal. Lá, em meio a árvores e flores, 

começou a dar aulas de filosofia, nas quais pregava a busca pela felicidade e o controle das 

emoções. Na verdade, Epicuro se autoproclamava um terapeuta do espírito, um médico das 

almas e um cirurgião das paixões. 

Na escola que fundou, chamada de O Jardim, Epicuro acolhia mulheres, prostitutas e até 

mesmo escravos. A liberalidade do mestre gerava boatos de que O Jardim seria, na verdade, 

um local de orgias e depravação. De fato, sua filosofia era uma ode ao prazer, mas não havia 

espaço para a luxúria. O epicurismo pregava a moderação e a celebração das pequenas alegrias 

da vida. Conta-se que as aulas de O Jardim eram regadas a água e pão, nada de vinho. É de 

Epicuro a máxima: “Mais vale dormir tranquilo sobre um berço de palha do que ficar insone e 

atormentado sobre um trono de ouro”.  

O filósofo dizia que nosso maior objetivo de vida era ser feliz. Mas não se tratava de buscar 

prazer a qualquer custo, porque isso resultaria em infelicidade. Para o mestre, a felicidade é a 

ausência de sofrimento. Ou seja, almejar e nutrir expectativas demais sobre a vida só geraria 

mais angústia e tristeza. Melhor aceitar as agruras da vida porque não há como evitá-las. E, se 

nada pode ser feito, melhor consolar-se recordando bons momentos ou imaginando dias 

melhores. Até em relação ao maior medo humano, a morte, Epicuro tinha uma resposta. Se ela 

é o fim de toda e qualquer sensação, não pode trazer dor física ou emocional. Logo, não há nada 

a temer. “A morte não é nada para nós”, sentenciou o mestre. Ao superarmos o medo de morrer, 

podemos, enfim, ser felizes. 

Epicuro faleceu aos 72 anos. Não se sabe se estava completamente destemido em relação 

ao juízo final, mas há registros de que ele viveu exatamente conforme sua doutrina. Tinha dores 

crônicas na bexiga e no estômago, mas não se deixava abater. Em uma de suas últimas cartas, 

direcionada a um amigo, dizia: “A doença em meu corpo continua evoluindo, sem nada perder 

de sua habitual severidade; mas ignoro tudo isso e meu coração se alegra”. Epicuro deixou uma 

legião de seguidores. Durante escavações em sítios arqueológicos gregos e romanos foram 

encontradas várias pequenas estatuetas do filósofo, até mesmo em casas simples. Seus 

seguidores acreditavam que contemplar o rosto dele aquietava o espírito. 

 
(Disponível em: https://super.abril.com.br/especiais/epicuristas-e-estoicos-a-filosofia-grega-depois-de-platao-

e-aristoteles/ – texto especialmente adaptado para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – O objetivo principal do texto é: 

 

A) Defender que a filosofia de Epicuro era melhor do que a de Aristóteles. 

B) Apresentar os principais fundamentos da filosofia de Epicuro, filósofo que viveu depois de 

Aristóteles. 

C) Apresentar os principais fundamentos da filosofia de Epicuro, filósofo com ideias contrárias às de 

Aristóteles. 

D) Apresentar as razões pelas quais Epicuro estava em busca da felicidade. 

E) Debater o que é felicidade. 

 

 

Epicuristas e Estoicos: a filosofia grega depois de Platão e Aristóteles - Parte I  

https://super.abril.com.br/especiais/epicuristas-e-estoicos-a-filosofia-grega-depois-de-platao-e-aristoteles/
https://super.abril.com.br/especiais/epicuristas-e-estoicos-a-filosofia-grega-depois-de-platao-e-aristoteles/
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QUESTÃO 02 – O texto apresenta alguns temas abordados por Epicuro. São temas sobre os quais o 

filósofo teorizava, de acordo com o texto, EXCETO: 
 

A) Morte. 

B) Felicidade. 

C) Infelicidade. 

D) Sofrimento. 

E) Ética. 
 

 

QUESTÃO 03 – Tomando o texto por base, analise as seguintes asserções e a relação proposta entre 

elas: 
 

I. Segundo Epicuro, o objetivo da vida não é procurar a felicidade custe o que custar. 
 

PORQUE 
 

II. Se agirmos dessa forma, só nos angustiaremos. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.  

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I.  

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa.  

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira.  

E) As asserções I e II são proposições falsas.  
 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 01, 03 e 09. 
 

A) vôos – à – à 

B) voos – a – à 

C) voos – à – a 

D) voos – à – à 

E) vôos – a – a 
 

 

QUESTÃO 05 – De acordo com o contexto apresentado, qual das seguintes palavras poderia substituir 

“prolífico” (l. 05)? 
 

A) Produtivo. 

B) Resumido. 

C) Objetivo. 

D) Analítico. 

E) Sintético. 
 

 

QUESTÃO 06 – NÃO é um pronome relativo: 
 

A) que (l. 06). 

B) que (l. 08). 

C) que (l. 09). 

D) quais (l. 15). 

E) que (l. 22). 
 

 

QUESTÃO 07 – Podem substituir “abater” (l. 36), EXCETO: 
 

A) Desanimar. 

B) Afetar. 

C) Morrer. 

D) Abalar. 

E) Desencorajar. 
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QUESTÃO 08 – Analise as seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O sujeito do verbo “resultaria” (l. 26) é “infelicidade” (l. 26). 

(  ) Se substituirmos “doença” (l. 37) por “mal-estar”, apenas uma outra palavra, no trecho 

sublinhado no texto, necessitaria de alteração para fins de concordância. 

(  ) O sujeito do verbo “autoproclamava” (l. 16) é “Epicuro” (l. 16). 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V. 

B) F – V – V. 

C) V – V – F. 

D) V – F – V. 

E) V – F – F. 

 

 

QUESTÃO 09 – Sobre nexos coesivos no texto, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Caso substituíssemos “mas” (l. 20) por “porque”, manteríamos a correção sintática do período, 

mas o sentido da frase seria modificado. 

II. “Logo” (l. 31) introduz uma ideia de comparação. 

III. Se substituíssemos “até mesmo” (l. 40) por “inclusive”, o sentido da frase seria preservado. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – Sobre acentuação de vocábulos do texto, analise as seguintes assertivas: 

 

I. “Filósofo”, “nós” e “até” se transformariam em outras palavras existentes na Língua Portuguesa 

caso tivessem seus acentos suprimidos. 

II. O vocábulo “juízo” é acentuado por ser uma paroxítona terminado em ‘o’. 

III. “ausência”, “angústia” e “sítio” são acentuados pela mesma regra. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
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LEGISLAÇÃO 

 

I. Da União. 

II. Dos Estados. 

III. Do Distrito Federal. 

IV. Dos Municípios. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

União: 
 

A) Em nenhuma hipótese, poderá intervir nos Estados e Distrito Federal em consideração ao 

princípio da autonomia dos entes federativos. 

B) Poderá intervir para garantir aos Estados a autonomia municipal. 

C) Poderá intervir exclusivamente para manter a integridade nacional e repelir invasão estrangeira 

ou de uma unidade da Federação em outra. 

D) Poderá intervir para assegurar a aplicação do mínimo exigido da receita resultante de impostos 

estaduais, compreendida a proveniente de transferências, na manutenção e desenvolvimento do 

ensino e nas ações e serviços públicos de saúde. 

E) Possui autonomia para determinar, através de Medida Provisória, quando fará as intervenções 

necessárias.  
 

disciplina, no Art. 1º, que tais ações e serviços podem ser executados: 
 

I. Isolados ou conjuntamente. 

II. Nunca em caráter eventual. 

III. Somente por pessoas jurídicas. 

IV. Por pessoas de direito Público ou privado. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e IV. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 

A) O conjunto de ações e serviços de saúde serão prestados privativamente por órgãos e instituições 

públicas federais. 

B) As ações e serviços de saúde serão gerenciadas sempre pela Administração Direta. 

C) As instituições públicas federais que produzem insumos e medicamentos não farão parte do SUS. 

D) Os serviços das instituições públicas municipais de controle de qualidade, expressamente, não 

constituirão o SUS. 

E) As ações e serviços prestados pelas fundações, desde que mantidas pelo Poder Público, 

constituirão o SUS. 

 

 

QUESTÃO 11 – De acordo com o disposto no Art. 23 da Constituição Federal do Brasil, cuidar da 

saúde e assistência pública, da proteção e garantia das pessoas portadoras de deficiência, entre 

outros, é competência comum: 

 

QUESTÃO 12 – Em relação à intervenção nos Estados e no Distrito Federal, é correto afirmar que a 

 

QUESTÃO 13 – A Lei que estabelece, em todo o território nacional, as ações e os serviços de saúde 

 

QUESTÃO 14 – Em relação ao Sistema Único de Saúde (SUS), é correto afirmar que: 
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A) Espaço geográfico contínuo constituído por agrupamentos de Municípios limítrofes, delimitado a 

partir de identidades culturais, econômicas e sociais e de redes de comunicação e infraestrutura 

de transportes compartilhados, com a finalidade de integrar a organização, o planejamento e a 

execução de ações e serviços de saúde. 

B) Acordo de colaboração firmado entre entes federativos com a finalidade de organizar e integrar as 

ações e serviços de saúde na rede regionalizada e hierarquizada, com definição de 

responsabilidades, indicadores e metas de saúde, critérios de avaliação de desempenho, recursos 

financeiros que serão disponibilizados, forma de controle e fiscalização de sua execução e demais 

elementos necessários à implementação integrada das ações e serviços de saúde. 

C) Serviços de atendimento inicial à saúde do usuário no SUS. 

D) Descrição geográfica da distribuição de recursos humanos e de ações e serviços de saúde 

ofertados pelo SUS e pela iniciativa privada, considerando-se a capacidade instalada existente, os 

investimentos e o desempenho aferido a partir dos indicadores de saúde do sistema. 

E) Documento que estabelece: critérios para o diagnóstico da doença ou do agravo à saúde; o 

tratamento preconizado, com os medicamentos e demais produtos apropriados, quando couber; 

as posologias recomendadas; os mecanismos de controle clínico; e o acompanhamento e a 

verificação dos resultados terapêuticos, a serem seguidos pelos gestores do SUS. 
 

 

 

I. Atenção primária. 

II. Urgência e Emergência. 

III. Atenção psicossocial. 

IV. Farmácia Popular. 
 

Quais estão corretos? 
 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas III e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 

 

A) Ficará sujeita ao regime jurídico próprio das entidades privadas sem fins econômicos. 

B) Poderá, sob qualquer meio, se desvincular da administração pública indireta para tornar-se 

fundação privada. 

C) Será responsável por gerenciar as unidades municipais de prestação de serviços de saúde em 

todos os níveis de complexidade técnico-normativa. 

D) É voltada ao interesse coletivo e utilidade pública, com autonomia gerencial, patrimonial, 

orçamentária e financeira. 

E) Possui quadro de pessoal próprio e prazo de duração indeterminado. 
 

 

 

I. Município, desde que com expressa anuência do servidor. 

II. Estado, sendo desnecessária a anuência do servidor. 

III. SUS, desde que com expressa anuência do servidor. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

QUESTÃO 15 – Contrato Organizativo da Ação Pública da Saúde é corretamente definido como: 

QUESTÃO 16 – As Regiões de Saúde serão instituídas pelo Estado, em articulação com os 

Municípios, respeitadas as diretrizes gerais pactuadas na Comissão Intergestores Tripartite (CIT) 

Para ser instituída, a Região de Saúde deve conter, no mínimo, ações e serviços de: 

QUESTÃO 17 – É INCORRETO afirmar que a Fundação Municipal de Saúde de Canoas (FMSC): 

QUESTÃO 18 – A respeito da mão de obra, a Fundação Municipal de Saúde de Canoas (FMSC) 

poderá receber servidores cedidos do:  



576_579_LEG_CG_MRL(MOD1)_DT_NM_22/9/202114:48:09 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

dirigentes da FMSC. 

(  ) Órgão responsável pela transparência da gestão e pelo controle do seu desempenho, 

objetivando a garantia de serviços públicos de qualidade à coletividade destinatária. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 3 – 3 – 1 – 2. 

B) 1 – 3 – 2 – 1.  

C) 3 – 1 – 2 – 1. 

D) 1 – 1 – 2 – 3.  

E) 2 – 2 – 3 – 1. 

 

I. Dois dias de folga para cada dia trabalhado como mesário. 

II. Dois dias de folga para cada dia de treinamento oferecido pela Justiça Eleitoral. 

III. Certificado dos serviços prestados à Justiça Eleitoral. 

IV. Auxílio-alimentação. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e IV. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas I, II e III.  

D) Apenas II, III e IV.  

E) I, II, III e IV. 

 

QUESTÃO 19 – Sobre a estrutura diretiva básica da FMSC, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, 

associando os órgãos às suas respectivas funções. 

 

Coluna 1 

1. Conselho Curador. 

2. Conselho Fiscal. 

3. Diretoria Executiva. 

 

Coluna 2 

(  ) Órgão responsável pela gestão técnica, patrimonial, financeira, administrativa e operacional. 

(  ) Órgão responsável pelo estabelecimento das metas da FMSC. 

(  ) Órgão responsável por verificar o cumprimento dos deveres legais e regulamentares dos 

 

QUESTÃO 20 – De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, caso o _________ 

__________ ou responsável por estabelecimento de atenção à saúde e de ensino fundamental, pré-

escola ou creche deixar de comunicar à autoridade competente os casos de que tenha 

conhecimento, envolvendo suspeita ou confirmação de maus-tratos contra criança ou adolescente, 

cometerá __________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas no trecho acima. 

 

A) servidor público, dentista – crime  

B) médico, dentista – infração ética 

C) servidor público, professor – crime  

D) médico, dentista – infração civil 

E) médico, professor – infração administrativa  

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 21 – Mesário é o cidadão nomeado para compor as mesas receptoras de votos e de 

justificativas no dia das eleições. Para promover a participação popular nas eleições, a Justiça 

Eleitoral se vale de cidadãos convocados e voluntários para ajudar e fiscalizar os trabalhos. Eles são 

chamados pelo juiz eleitoral, seguindo critérios definidos em lei, devendo ser maiores de 18 anos e 

em situação regular com a Justiça Eleitoral. (Fonte: http://www.tre-sp.jus.br/) Além de contribuir 

para a democracia, são concedidas aos mesários as seguintes vantagens: 

 

http://www.tre-sp.jus.br/
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I. Aids.  

II. Gripe Espanhola. 

III. Gripe Suína – H1N1. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II.  

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

QUESTÃO 22 – Leia a seguinte matéria, publicada na Folha de São Paulo em 15/03/2020: Ao 

formalizar sua candidatura para o cargo de diretor-geral da OMS (Organização Mundial de Saúde), 

no final de 2016, o etíope parecia prever a pandemia que enfrentaria: “No mundo cada vez mais 

interconectado de hoje, emergências de saúde pública podem afetar qualquer um em qualquer 

lugar”, escreveu na ficha de inscrição para o processo seletivo da entidade. Três anos depois, é a 

principal face pública do esforço internacional para combater o coronavírus. 

 

Qual o nome do diretor-geral da Organização Mundial da Saúde (OMS)? 

 

A) Alex Azar. 

B) Boris Johnson Matt. 

C) Luiz Henrique Mandetta. 

D) Tedros Adhanom Ghebreyesus. 

E) Michel Ryan. 

 

 

QUESTÃO 23 – O novo coronavírus nos alertou sobre os cuidados na prevenção de doenças virais. 

Como sabemos, a Covid-19 é transmitida de uma pessoa para outra, sendo recomendado, portanto, 

para prevenção da doença, evitar o contato com o doente, lavar sempre as mãos e não tocar em 

áreas como olho, nariz e boca com as mãos sujas. São outras doenças causadas por vírus em 

humanos, EXCETO: 

 

A) Caxumba. 

B) Tuberculose. 

C) Ebola. 

D) Febre Amarela. 

E) Gripe. 

 

 

QUESTÃO 24 – De acordo com o Estatuto do Idoso, são consideradas idosas pessoas a partir de 

___ anos. No entanto, a Lei nº 13.466/2017 estabelece prioridade especial para os _____________ 

em relação aos demais idosos. Uma alteração, exclusiva para a saúde, foi feita no Art. 15, que passa 

a ter o seguinte parágrafo: “Em todos os atendimentos de saúde, os maiores de ___ anos terão 

preferência especial sobre os demais idosos, exceto em caso de emergência”. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho abaixo. 

 

A) 60 – octogenários – 80 

B) 60 – septuagenários – 70 

C) 65 – octogenários – 70  

D) 60 – septuagenários – 80  

E) 70 – octogenários – 80  

 

 

QUESTÃO 25 – A pandemia mais recente é a de Covid-19, declarada pela Organização Mundial da 

Saúde (OMS) em 11 de março de 2020. Essa doença é causada por um novo tipo de coronavírus, o 

SARS-CoV-2, o qual desencadeia sintomas respiratórios. Além da Covid-19, são doenças que foram 

declaradas como pandemias: 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

(  ) No conjunto dos números racionais, estão apenas as frações e dízimas não periódicas. 

(  ) Um número natural vai ser sempre e somente um número natural. 

(  ) Um numeral no conjunto dos números inteiros pode ser também um número natural. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – F – F. 

E) F – F – V. 
 

 

A) 84 

7
 

 

foram instruídos sobre como realizar a abordagem e entrevista na casa dos moradores locais para 

fins de cadastramento. A organização prevê que a duração média de uma visita é de 540 segundos, 

e que o agente deverá respeitar um intervalo de 0,10 horas entre uma visita e outra para se 

preparar. Nesses moldes, qual a quantidade prevista de visitas, por hora, de um agente de saúde? 
 

A) 6. 

B) 5. 

C) 4. 

D) 3. 

E) 2. 
 

e outra com quatro figuras. Se um jogador estiver com 8 cartas na mão e totalizar 22 figuras, 

quantas cartas de cada tipo ele possui? 
 

A) 5 cartas com 2 figuras e 3 cartas com 4 figuras. 

B) 3 cartas com 2 figuras e 5 cartas com 4 figuras. 

C) 4 cartas com 2 figuras e 2 cartas com 4 figuras. 

D) 5 cartas com 2 figuras e 2 cartas com 4 figuras. 

E) 2 cartas com 2 figuras e 3 cartas com 4 figuras. 
 

medida do cateto oposto deste triângulo. 
 

A) 10. 

B) 9. 

C) 8. 

D) 7. 

E) 6. 

 

12

B) 12 

C) 10 

D) 1 

E) 

 

QUESTÃO 26 – Analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

QUESTÃO 27 – A razão entre o M.M.C. e o M.D.C. de 70 e 120 é: 

 

QUESTÃO 28 – No curso preparatório de agentes de saúde de determinado município, os agentes 

 

QUESTÃO 29 – Um determinado jogo de baralho possui dois tipos de cartas, uma com duas figuras 

 

QUESTÃO 30 – Um triângulo retângulo tem hipotenusa igual a 15 cm e seno 0,6. Determine a 
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QUESTÃO 31 – A Fundação Municipal de Saúde de Canoas (FMSC) apresenta-se na internet como 

sendo uma Fundação Pública voltada ao interesse coletivo e utilidade pública, com quadro de pessoal 

próprio, fundada no ano de 2010, prestando um importante serviço na área da saúde. Com base 

nessas informações, conclui-se que a FMSC: 

 

A) Integra a administração indireta do município de Canoas. 

B) Pode visar lucro, diferentemente da Prefeitura Municipal. 

C) Possui capital dividido em ações, cujo controle é do Município de Canoas. 

D) Rege-se pelo direito público. 

E) Tem personalidade jurídica própria e não se submete à Lei de Licitação. 

 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com as normas brasileiras de contabilidade que tratam da estrutura 

conceitual para relatório financeiro, “um recurso econômico presente controlado pela entidade como 

resultado de eventos passados” é a definição de: 

 

A) Ativo. 

B) Circulante. 

C) Disponível. 

D) Passivo. 

E) Recurso Financeiro. 

 

 

QUESTÃO 33 – Em termos contábeis, para a apuração do resultado no encerramento do exercício de 

uma empresa, está correto afirmar que: 

 

A) As contas de ativo, passivo, receitas e despesas devem ser zeradas. 

B) As contas de receitas e despesas devem ser zeradas. 

C) As contas relativas aos custos não necessitam estar zeradas. 

D) Somente as contas de despesas devem ser zeradas. 

E) Somente as contas de receita devem ser zeradas. 

 

 

QUESTÃO 34 – Na contabilidade de determinada entidade, consta um lançamento em que foi 

creditada uma conta denominada CLIENTES pelo valor de R$ 1.000,00 e, como contrapartida, foram 

debitadas outras duas contas: a conta CAIXA, pelo valor de R$ 960,00; e a conta DESCONTOS 

CONCEDIDOS, pelo valor de R$ 40,00. Nesse lançamento, a empresa está adotando o Regime de: 

 

A) Caixa para as contas de ativo e de competência para as de passivo. 

B) Caixa para as receitas e de competência para as despesas. 

C) Caixa. 

D) Competência para as receitas e de caixa para as despesas. 

E) Competência. 

 

 

QUESTÃO 35 – Analise as assertivas a seguir a respeito da conta Custo das Mercadorias Vendidas: 

 

I. É uma conta de resultado e deve ser zerada no encerramento do exercício. 

II. É uma conta que compõe a Demonstração do Resultado do Exercício. 

III. É uma conta retificadora do ativo (estoques). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 36 – Determinada empresa comercial, que opera com mercadorias cujos tributos 

incidentes sobre o preço de comercialização são não cumulativos, efetuou compra de diversos itens 

para revenda ao preço de R$ 800,00 (valor total da nota fiscal). Houve incidência de tributos no valor 

de R$ 160,00. Além disso, a empresa arcou com R$ 10,00 relativo ao frete para que seu fornecedor 

lhe entregasse as referidas mercadorias no depósito, tudo dentro do mesmo município. Qual dos 

esquemas a seguir representa adequadamente o lançamento contábil da operação citada (onde D = 

Débito; e C = Crédito)? 
 

A)  D  
 

ESTOQUE  
 

640,00  

  D 
 

 

160,00  

  D  
  

DESPESA DE FRETE  
 

10,00  

  C  
  

FORNECEDORES  
 

810,00  
  

 
 

B)  D  
  

ESTOQUES  
 

650,00  

  D  
 

TRIBUTOS A RECUPERAR  
 

160,00  

  C  
 

FORNECEDORES   

810,00  
    

C)  D  
  

ESTOQUES   

800,00  

  D  
  

 

10,00  

  C  
  

 

810,00  
    

D)  D  
  

ESTOQUE   

810,00  

  D  
  

  

160,00  

  C  
  

FORNECEDORES   

970,00  
    

E)  D  
  

ESTOQUES  
 

960,00  

  D  
  

DESPESA DE FRETE   

10,00  

  C  
  

RECEITAS DIVERSAS   

160,00  

  C  
  

FORNECEDORES   

810,00  
 
 

 

QUESTÃO 37 – Considerando as definições do Art. 2º da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei 

Complementar nº 101/2000), analise as assertivas a seguir: 
 

I. As transferências correntes recebidas não integram o montante da receita corrente líquida do 

respectivo período. 

II. Empresa controlada é a sociedade empresarial em que o Ente da Federação tenha ao menos 20% 

do capital social com direito a voto. 

III. Entende-se por Ente da Federação a União, cada Estado, o Distrito Federal e cada Município. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 38 – A Lei Orçamentária Anual trata da previsão da receita e da fixação da despesa para 

o exercício seguinte, podendo conter, inclusive, autorização para abertura de créditos suplementares 

e contratação de operações de crédito, ainda que por antecipação de receita, nos termos da lei. Nada 

mais pode conter a referida lei, ou seja, nada que seja estranho à previsão da receita e à fixação da 

despesa. Esse é um dispositivo da Constituição Federal que configura um dos princípios orçamentários. 

É o Princípio da: 
 

A) Anualidade. 

B) Anuidade. 

C) Exclusividade. 

D) Legalidade. 

E) Periodicidade. 

DESPESA DE TRIBUTOS  

DESPESA DE FRETE  

FORNECEDORES  

DESPESA DE TRIBUTOS 
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QUESTÃO 39 – Conforme os dispositivos da lei que estatui normas gerais de direito financeiro para 

elaboração e controle dos orçamentos e balanços da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito 

Federal, analise as assertivas a respeito do exercício financeiro: 

 

I. Coincide com o ano civil. 

II. Pertencem a ele as despesas nele pagas e as receitas nele legalmente lançadas. 

III. Restos a Pagar são as despesas não pagas dentro do exercício em que foram empenhadas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 40 – Convite é a modalidade de licitação entre interessados do ramo pertinente ao seu 

objeto, cadastrados ou não, escolhidos e convidados em número mínimo de 3 (três) pela unidade 

administrativa promotora do certame. Em relação a essa modalidade, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Fornecedores cadastrados na especialidade a que se referir a licitação poderão participar do 

certame desde que se manifestem tempestivamente, mesmo não tendo recebido o convite. 

II. Nos casos em que couber a modalidade Convite, a Administração poderá utilizar a Tomada de 

Preços ou Concorrência.  

III. Sempre que couber a aplicação da modalidade Convite, esta poderá ser substituída pela 

modalidade Pregão. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III.  


